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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

Θέμα: Λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση προβλημάτων στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες
του Νομού Τρικάλων

Πρόσφατα,  κλιμάκιο  του  Κομμουνιστικού  Κόμματος  Ελλάδας,  πραγματοποίησε
επισκέψεις και συζήτησε με τους πυροσβέστες για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν
στους Πυροσβεστικούς Σταθμούς Τρικάλων, Καλαμπάκας και Πύλης.

Από  τη  συζήτηση,  αναδείχθηκαν  για  ακόμη  μια  φορά  τα  διαχρονικά  και  οξυμμένα
προβλήματα  που  αντιμετωπίζουν  οι  πυροσβεστικές  υπηρεσίες  και  οι  πυροσβέστες.
Προβλήματα, τα οποία οι  κυβερνήσεις τόσο της ΝΔ όσο και  των ΣΥΡΙΖΑ- ΠΑΣΟΚ δεν
έχουν  λύσει  και  έχει  ως  συνέπεια  το  έργο  των  πυροσβεστών  να  γίνεται  ακόμα  πιο
δύσκολο,  με  δεδομένο  μάλιστα  ότι  ένα  μεγάλο  τμήμα  της  Περιφερειακής  Ενότητας
Τρικάλων περιλαμβάνει μεγάλες δασικές εκτάσεις. Επίσης με δεδομένη την υποστελέχωση
της  Δασικής  Υπηρεσίας  απαιτείται  αυξημένη  φροντίδα,  προστασία  και  ο  αναγκαίος
υλικοτεχνικός εξοπλισμός που να ανταποκρίνεται  στις  απαιτήσεις  της περιοχής για την
αντιμετώπιση  των  δασικών  πυρκαγιών.  Ακόμα οι  Πυροσβεστικοί  Σταθμοί  έχουν  στην
ευθύνη  τους  αστικές  περιοχές  με  κατοικίες,  σχολεία,  ξενοδοχειακές  μονάδες,  Κέντρα
Υγείας, στρατιωτικές εγκαταστάσεις κ.α.

Η κυβέρνηση για  να  καλύψει  τα  προβλήματα που  υπάρχουν  στην  υποστελέχωση,
επιλέγει τις μετακινήσεις προσωπικού από νομό σε νομό, από περιφέρεια σε περιφέρεια
με  βάση  το  ν.  4662/2020  που  προβλέπει  διαρκείς  μετακινήσεις  πυροσβεστών
εκατοντάδων  χιλιομέτρων  μακρυά  από  τα  σπίτια  τους  με  απλήρωτη  υπερεργασία.  Η
κυβέρνηση με τον τρόπο αυτό επιδιώκει την κάλυψη των κενών που υπάρχουν σε όλες τις
υπηρεσίες.  Ακόμη  οι  πυροσβέστες  είναι  αναγκασμένοι  για  τις  μετακινήσεις  αυτές  να
επιβαρύνονται οικονομικά για την αγορά φαγητού και νερού, αφού δεν υπάρχει μέριμνα για
την κάλυψη των αναγκών τους, κατά την κατάσβεση πυρκαγιών. 

Οι  πυροσβέστες  στα  Τρίκαλα,  Καλαμπάκα  και  Πύλη  εξέφρασαν  την  έντονη
δυσαρέσκειά  τους  για  τον  πολύ  μικρό  αριθμό  οργανικών  θέσεων  και  ζητούν  την
αναβάθμιση των πυροσβεστικών σταθμών με αύξηση των οργανικών θέσεων, σύγχρονα
μέσα πυρόσβεσης και σύγχρονες κτιριακές εγκαταστάσεις. Ζήτησαν τη μονιμοποίηση όλων
των πενταετών, επταετών και εποχικών πυροσβεστών και να  καταργήσει η κυβέρνηση με
νόμο την εποχικότητα, ώστε από εδώ και πέρα να γίνονται προσλήψεις μόνο σε μόνιμες
θέσεις με πλήρη επιχειρησιακή αξιοποίηση και πλήρη εργασιακά δικαιώματα.

Πιο συγκεκριμένα οι πυροσβέστες της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων ζητούν:

- Την αναβάθμιση των πυροσβεστικών σταθμών των Τρικάλων σε σταθμό Β΄ τάξης, της
Καλαμπάκας σε Γ΄ τάξης και  των πυροσβεστικών κλιμακίων Πύλης και  Οιχαλίας σε Δ΄
τάξης, με σύγχρονες κτιριακές εγκαταστάσεις, μέσα πυρόσβεσης, εξασφαλίζοντας όλα τα
απαραίτητα μέτρα προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των πυροσβεστών.



-  Την  πρόσληψη  μόνιμου  προσωπικού  και  την  μονιμοποίηση  όλων  των  εργαζόμενων
5ετούς  και  7ετούς  θητείας  καθώς και  όλων των  εποχικών  πυροσβεστών.  Επίσης,  την
ένταξή τους στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα.

- Την κατάργηση της απαράδεκτης υπερεργασίας με την συστηματική καταστρατήγηση του
ωραρίου, την χορήγηση όλων των συσσωρευμένων οφειλόμενων ρεπό.

-  Την  άμεση  λήψη  όλων  των  μέτρων  της  Υγιεινής  και  Ασφάλειας  της  Εργασίας,  την
πρόσληψη ιατρού εργασίας και τη διενέργεια τακτικών ιατρικών εξετάσεων για να ελέγχεται
η ικανότητα των πυροσβεστών.

-  Την  κατασκευή  νέου  κτιρίου  με  σύγχρονες  προδιαγραφές  για  την  Π.Υ. Τρικάλων.  Το
υπάρχον κτίριο που στεγάζεται σήμερα η πυροσβεστική, λόγω της παλαιότητάς του και
των περιορισμένων χώρων δεν είναι κατάλληλο για τη λειτουργία των υπηρεσιών.

- Την ενίσχυση των πυροσβεστικών σταθμών με νέα οχήματα.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για όλα τα παραπάνω.
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